	                                                                                                    Живя в семье в определённых, сравнительно устойчивых условиях, ребёнок постепенно приспосабливается к условиям окружающей среды. Между организмом и этой средой устанавливаются правильные взаимоотношения, происходит адаптация организма к окружающим влияниям. Организм ребёнка постепенно приспосабливается   к определённой температуре помещения, к окружающему микроклимату, к характеру пищи и т.д. Под влиянием систематических воздействий со стороны окружающих ребёнка взрослых, у него образуются различные привычки: он привыкает к режиму, способу кормления, укладывания, у него формируются определённые взаимоотношения с родителями, привязанность к ним. В случае, если установленный в семье порядок почему-либо изменяется, обычно поведение ребёнка временно нарушается. Эти нарушения уравновешенного поведения объясняются тем, что малышу трудно приспособиться к возникшим изменениям, у       него не могут быстро затормозиться старые связи,  а вместо них также сформироваться новые. Недостаточно развиты у ребёнка адаптационные механизмы, в частности слабые тормозные процессы и относительно мала подвижность нервных процессов. Однако, мозг ребёнка очень пластичен, и если эти изменения условий жизни происходят не так часто и не очень резко   нарушают привычный образ жизни, то у ребёнка, при  правильном воспитательном подходе быстро восстанавливается уравновешенное поведение и не остаётся каких-либо отрицательных последствий, т. е. ребёнок адаптируется к новым условиям своей жизни. Анализ поведения детей в 
Маленькие советы старшим

· Первый совет самый простой: завтра, когда Ваш ребёнок проснётся, скажите ему "Доброе утро!" И не ждите ответа. Начните день бодро, а не с замечаний и ссор.            Не расставайтесь с ребёнком в ссоре. Сначала помиритесь с ним, а потом идите по своим делам.

· Когда ребёнок выходит из дому, обязательно проводите его до дверей и скажите на дорогу: "Не торопись, будь осторожен". Это нужно повторять столько раз, сколько ребёнок выходит из дому.

· Когда Вы ругаете ребёнка, не употребляйте выражений "Ты всегда…", "Ты вообще…"  Ваш ребёнок вообще и всегда хороший, он лишь сегодня сделал что-то не так. Об этом и нужно говорить.

· Когда Вы раздражены, начните говорить с ребёнком тихо, еле слышно. У многих раздражение сразу проходит.

· Когда у папы оторвалась пуговица, можно пришить её самому, можно попросить жену.   А ещё можно полушутя сказать шестилетней дочке: "Пришей мне, пожалуйста, сам я не справлюсь". Как правило, дочь в этом случае мчится за нитками сломя голову.

· Как бы Вы ни устали, постарайтесь поменьше жаловаться детям. Жалуясь, Вы учите их жаловаться, а не жалеть. В спорах с сыном   или дочерью иногда уступайте, чтобы им не казалось, будто они вечно не правы. Этим  научите уступать, признавать ошибки 
	первые дни пребывания в детском учреждении показывает, что этот процесс приспособления, т.е. адаптация к новым социальным условиям не всегда и не у всех детей  проходит легко и быстро. У многих детей процесс адаптации сопровождается рядом, хотя и временных, но серьёзных нарушений поведения и общего состояния

К таким нарушениям относят:

· нарушение аппетита (отказ от еды или недоедание) 

· нарушение сна (дети не могут заснуть, сон кратковременный, прерывистый) 

· меняется эмоциональное состояние (дети много плачут, раздражаются). 

 Иногда можно отметить и более глубокие расстройства:

· повышение температуры тела 

· изменения характера стула 

· нарушение некоторых приобретённых навыков (ребёнок перестаёт проситься на горшок, его речь затормаживается и др.)

Уважаемые родители, в период адаптации вашего ребенка к детскому саду, будьте особенно внимательны, терпеливы и ДОБРЫ!
Успехов Вам в воспитании детей!

· Помните, у маленьких детей ещё не развито чувство юмора. Вы пошутили, а ребёнок обиделся. Вот случай, когда не стоит экспериментировать. Чувство юмора придёт со временем.

· Мы не хозяева жизни своих детей, мы не можем знать их судьбы. Мы даже не можем до конца знать, что хорошо, а что плохо для их будущего. Поэтому будьте осторожны во всех решениях, которые могут повлиять на жизненный путь ребёнка.

· Бывает так: папа утром уходит - сын ещё спит, приходит - сын уже спит. А в воскресенье - на рыбалку. Но хотя бы после рыбалки спросите сына: "Как дела?"                                                                  Когда папа приходит домой раньше мамы, он может предложить детям: "Давайте наведём в доме порядок. Мама придёт и удивится: "Кто это всё убрал?" А мы скажем: "Не знаем, наверное, это гномики". Старайтесь!
Адаптируйте режим малыша – к режиму дня, принятому в детском саду,  

а он примерно такой:

7.30 - 8.30 - прием детей в группу;
9.00 - завтрак, потом – занятия, прогулка;
12.00 (или 12.30) – обед;
13.00 -15.00 – дневной сон - тихий час;
15.30 - полдник, затем - игры, прогулка, 
Закрывается детский сад, как правило, в 18.00, на практике - уже часам к пяти вечера малышей можно забирать домой.
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Здравствуй, детский сад!
памятка для родителей 

педагог-психолог Громыко Светлана Юрьевна

Адрес: г. Черняховск, ул. Дачная 10,  телефон: 3-24-66

 Обучайте ребенка дома всем необходимым навыкам самообслуживания.
  Введите режимные моменты детского сада в домашний режим дня .

  Забирайте первое время пораньше домой, создайте спокойный, бесконфликтный климат для него в семье.

 Планируйте свою жизнь с учетом интересов малыша. Разработайте вместе с ребенком несложную систему прощальных знаков внимания, и ему будет проще отпустить Вас. Например, поцелуйте его в одну щечку, в другую, помашите ручкой, после чего он спокойно идет в садик.
 Подчеркивайте, что Ваш ребенок, как и прежде Вам дорог и любим. В период адаптации усиленно эмоционально поддерживайте  его. Все время объясняйте ребенку, что он для Вас, как прежде, дорог и любим Чаще обнимайте его и целуйте.

  Не угрожайте ребенку детсадом как наказанием за детские грехи,  за его непослуша ние.

 В присутствии ребенка избегайте критических замечаний в адрес детского сада и его сотрудников. Никогда не пугайте ребенка детским садом!

 Повысьте роль закаливающих мероприятий. Они не защитят от инфекционных заболеваний, но уменьшат вероятность возникновения возможных осложнений.




