


Интонационно-фонетические упражнения. 
Рот открыт в форме прямоугольника, руки подняты на уровень рта, кисть раскрывается так, чтобы пальцы были растопырены и напряжены, ладонь обращена вперед. Активное произношение согласных звуков Щ, С. Ф, К, Г, П, Б, Д, Г, В, 3, Ж. Каждый звук произносится 4 раза. Одновременно с произнесением согласных работают кисти: производится сильный короткий удар третьего пальца о большой.
Произносить звук [у], имитируя различные ситуации:
гудит пароход, который находится далеко в море;
гудит пароход, который стоит у причала;
свистит паровоз, который подходит к станции;
свистит электричка, которая проносится мимо станции.
 
Для того, чтобы речь педагога была благозвучной и выразительной необходимо согласованное взаимодействие всех компонентов речевого анализатора: хорошее речевое дыхание, чёткая артикуляция, богатая интонация.





































 
Муниципальное автономное дошкольное 
образовательное учреждение 
«Детский сад  
комбинированного вида № 1»
Пропал голос- такое знакомо всем педагогам. Это может случится из-за простуды, от перенапряжения связок или на нервной почве. Что делать? Вот несколько советов:
Вы простыли.
-полощите горло 2-3 раза в день йодосодовым раствором (на полстакана тёплой воды 1\2 ч. ложки соды и 2-3 капли йода) ;
-пейте горячее молоко пополам с щелочной минеральной водой, а затем массировать область гортани от подбородка к груди в течении 2 минут;
Народные средства 
[bookmark: _GoBack]для восстановления голоса
Полоскание горла. Для полоскания горла подойдут отвары таких трав, как ромашка и календула. Также на основе этих отваров можно проводить и ингаляции. Полоскания горла при осиплости и отсутствии голоса (при простудных заболеваниях) можно проводить свежевыжатым свекольным соком (в 1 стакан сока добавьте 1 ст. ложку яблочного уксуса 9%). Полезными будут полоскания раствором морской соли.
При ларингите полезной будет луковая шелуха. В 0,5 литра холодной воды добавьте 3-4 чайных ложки измельченной луковой шелухи, поставьте на огонь и накройте крышкой после закипания. Через час отвар нужно процедить и полоскать им горло.
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Информационный буклет для воспитателей!
 
 
 
 
Голос – 
зеркало души. 
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Информационный буклет  для воспитателей!                   Голос  –     зеркало души.                   

Пропал голос -   такое знакомо всем  педагогам.   Это может случится из - за  простуды, от перенапряжения связок  или на нервной почве. Что делать?  Вот несколь ко советов:   Вы простыли.   - полощите горло 2 - 3 раза в день  йодосодовым раствором (на  полстакана тёплой воды 1 \ 2 ч. ложки  соды и 2 - 3 капли йода) ;   - пейте горячее молоко пополам с  щелочной минеральной водой, а затем  массировать область гортани от  подбородка к  груди в течении 2 минут;   Народные средства    для восстановления голоса   Полоскание горла. Для полоскания горла  подойдут отвары таких трав, как  ромашка и календула. Также на основе  этих отваров мо жно проводить и  ингаляции. Полоскания горла при  осиплости и отсутствии голоса (при  простудных заболеваниях) можно  проводить свежевыжатым свекольным  соком (в 1 стакан сока добавьте 1 ст.  ложку яблочного уксуса 9%). Полезными  будут полоскания раствором морск ой  соли.   При ларингите полезной будет луковая  шелуха. В 0,5 литра холодной воды  добавьте 3 - 4 чайных ложки измельченной  луковой шелухи, поставьте на  огонь и  накройте крышкой после закипания.  Чер ез час отвар нужно процедить и  полоскать им горло.  
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Интонационно - фонетические  упражнения.    Рот открыт в форме  прямоугольника, руки подняты на  уровень рта, кисть раскрывается так,  чтобы пальцы были растопырены и  напряжены, ладонь обращена в перед.  Активное произношение согласных  звуков Щ, С. Ф, К, Г, П, Б, Д, Г, В,   3,   Ж. Каждый звук произносится 4 раза.  Одновременно с произнесением  согласных работают кисти:  производится сильный короткий удар  третьего пальца о большой.   Произносить звук [у], им итируя  различные ситуации:   гудит пароход, который находится  далеко в море;   гудит пароход, который стоит у  причала;   свистит паровоз, который  подходит к станции;   свистит электричка, которая  проносится мимо станции.       Для того, чтобы речь педагога  была благозвучной и выразительной  необходимо согласованное  взаимодействие всех компонентов  речевого анализатора: хорошее  речевое дыхание, чёткая  артикуляция, богатая интонация.  

